Zestaw 5 KR1, rok 1

1.

Klocek 0 masie m = 1 kg zeslizguje si¢ z rowni pochylej o dtugosci | = 5 m i kacie nachylenia o = 30°, a
nastgpnie zaczyna si¢ porusza¢ po poziomej plaszczyznie. Wspolczynnik tarcia na réwni oraz na poziomej
ptaszczyznie wynosi u = 0.1. Korzystajac z rownan ruchu obliczy¢:

a) predkosc klocka na koncu rowni,

b) predkos¢ klocka po przebyciu drogi S = 1m po poziomej powierzchni,

¢) odlegto$¢ przebyta przez klocek po poziomej ptaszczyznie do chwili zatrzymania si¢?

Dwoch chiopcow ciagnie w przeciwne strony za konce sznura, w ktorego srodkowej czgsci umocowany
jest dynamometr. Kazdy ciagnie z jednakowg sitag F = 10 N.

a) Jaka wartosc¢ sity wskaze dynamometr?

b) Jaka wartos¢ sity wskaze dynamometr, jezeli jeden z chtopcéw umocuje swoj koniec sznura do $ciany?
¢) Jakie bedzie wskazanie dynamometru, jezeli chtopcy, kazdy z sitag F = 10 N, bedg ciggnac za jeden
koniec sznura umocowanego drugim koncem do $ciany?

Trzej tyzwiarze: A, B i C, 0 masach ma= 30 kg, ms =50 kg i mc= 20 kg, trzymaja si¢ liny ciggnictej z sita
F =200 N (sita dziata od strony tyzwiarza A) i §lizgaja si¢ po powierzchni o wspodtczynniku tarcia g = 0.1 .
Znalez¢ przyspieszenie a tyzwiarzy oraz sity N1 (pomigdzy A i B) i N2 (pomigdzy B i C) naciagu liny.

Dwa ciata o masach my i m, sa potgczone niewazka nicig przerzucong przez bloczek. Bloczek, ktorego
mas¢ mozna zaniedbac jest zawieszony na dynamometrze umocowanym do sufitu. Oblicz z jakim
przyspieszeniem poruszajg si¢ obie masy, jezeli my > m,. Oblicz warto$¢ sity, ktora wskazuje dynamometr.
Oblicz wskazania dynamometru oraz przyspieszenie ciat jezeli mi = 80 kg, m, = 20 kg.

Matpa o masie 10 kg wspina si¢ po linie o znikomo matej masie. Lina przerzucona jest przez galaz drzewa,
po ktoérej moze $lizgac sig¢ bez tarcia. Drugi koniec liny przymocowany jest do stojacej na ziemi skrzynki o
masie 15 kg.

a) wyznaczy¢ minimalng warto$¢ przyspieszenia, z jakim musi si¢ wspina¢ malpa, aby skrzynka uniosta si¢
Z ziemi.

Jezeli po uniesieniu skrzynki w powietrze malpa przestanie si¢ wspinac i bedzie tylko trzymac si¢ liny, to
jakie beda:

b) wartosc i kierunek przyspieszenia matpy,

¢) naprezenie liny.
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